



潮白河碧波荡漾。

运河驿站 荷香香河

香河全面开启全域旅游发展新模式

青青荷叶浩如海，点点芙蓉似浪花。棹道浮桥探幽径，一叶扁舟畅晚霞。秋意渐浓，盛开了一个夏季的香河县刘宋镇万亩荷塘依然游客不断。

占地1.4万亩的荷塘里，有大地红、红莲、飘花、野荷、珍珠等10余个系列、200余种荷花。接天莲叶漫无边，脉脉荷花亭亭出水，竞相开放，笑迎八方来客。

京畿明珠 香河县，已成为京津冀旅游的新热点。地处华北平原北部、与京津接壤的香河，是首都经济圈乃至环渤海经济圈中最具活力和发展潜力的黄金板块。多情的自然造化赋予了香河多姿多彩的奇特风光，悠久的历史成就了香河厚重纷繁的人文景观。

壮大旅游产业是加快建设经济强省、美丽河北的战略选择，是率先全面建成小康县、建设美丽幸福新香河的重要支点。

香河县委书记李桂强说，旅游产业是拉动经济转型升级的强大引擎，是改善生态环境的有力抓手，是扩大开放的重要平台，是实现香河绿色崛起的坚强支撑。

以创建全域旅游示范县为抓手，香河县制定旅游产业发展扶持政策，引导家具城、第一城、影视城等景区景点改造提升，建设刘宋、安头屯、蒋辛屯、五百户和大运河沿线五大乡村旅游片区，加快打造百里精品旅游环线。挖掘整合县内历史文化资源、景区景点资源，推出乡村休闲游、家具博览游、荷塘风光游等精品旅游线路，丰富旅游产品，夯实产业支撑。

逛皇家园林、品香河肉饼、购精品家具、赏万亩荷花，创响生态旅游品牌，香河全力打造成京津周边独具魅力、功能完善的旅游休闲目的地。



第一城落日余晖。

旅游工作跨越发展

2017年，是香河旅游各项工作突飞猛进的一年。

这一年，香河旅游盛事不断。他们成功举办香河旅游推介会暨2017香河荷花节新闻发布会及2017香河荷花节启动仪式，中信国安第一城运河生态文化旅游项目、国安第一城5A景区提升项目、维亚康姆文商旅小镇项目入选河北省旅游重点项目，维亚康姆文商旅小镇项目入选国家优选项目，在河北省旅游投融资大会上，中信国安第一城运河生态文化项目和“中国维亚康姆文商旅小镇项目”两个项目入选省级20个引擎项目，第二届“中信国安杯”廊坊乡村旅游创客大赛圆满落幕，共有15个项目晋级决赛，香河有4个项目晋级决赛，位居廊坊市首位。

这一年，香河旅游成绩斐然。6月19日至25日、7月3日至9日、9月4日至10日，香河旅游微信公众号在河北省市级旅游微信综合排行榜中3次获得第一名；河北省首届“不得不”旅游精品评选结果揭晓并在省旅游投融资大会上发布，香河肉饼被评为“不得不”的十大特色美食，香河国安第一城庙会被评为“不得不”的十大休闲体验。今年上半年，全县接待210.52万人次，同比增长28%，实现旅游收入93267.09万元，同比增长85.55%。

全域旅游吹响号角

2016年，香河县正式申报河北省级全域旅游示范县，2017年再次确认申报。全域旅游力争3至5年形成规模，创响品牌。香河县长王文强介绍，他们将全域旅游重点工作纳入乡科级领导班子2017年度考核指标评价体系，制定了考核细则，创响香河生态旅游品牌。

按照“高起点规划、高标准投入、高质量建设、高水平管理”要求，香河重点打造“六环两带十小镇”旅游产业集群，大力发展全域旅游，力促全县旅游产业上档升级。他们全力推进蒋辛屯镇古渡蝶湾康乐度假板块、安头屯镇五彩农庄科技体验板块、安平镇运河驿站文化休闲板块、五百户镇杨家将文化及民俗风情体验板块、刘宋镇万亩荷塘水韵荷香特色小镇五大乡村旅游片区建设，成效初显。

蒋辛屯古渡蝶湾康乐度假板块内，精品民宿正式开门迎客，松息别院、国粹堂、九雅居、精一别舍、余舍等乡居小筑各具特色，让游客体验浓浓乡情；运河生态文化项目入选河北省20个引擎项目，预计2018年整体开放；乐农美联生态农场集现代农业技术的蔬菜种植、野外采摘、珍珠养殖及农家特色小吃等功能于一体，10月1日将举办潮文化节，各具特色的旅游板块撑起

香河全域旅游风情。

旅游推介走进鸟巢

6月20日，香河旅游推介会暨2017香河荷花节新闻发布会在北京鸟巢隆重举行，进一步塑造了香河旅游品牌形象，大大提升香河旅游知名度和美誉度。

这是一次规格空前的推介盛会。河北省旅游发展委员会、廊坊市旅游发展委员会、香河县人民政府、北京市通州区旅游发展委员会、天津市武清区旅游管理服务中心、香河县旅游

是诗词美文征集活动、旅游商品设计大赛暨香河礼物评选、旅游摄影大展、特色美食评选成为本届荷花节的重要亮点。荷花节的举办拓展了香河旅游文化内涵，提升了“运河驿站，荷香香河”品牌形象，推动了香河全域旅游建设全面提速发展，并为京津冀游客展现了香河更加舒适的旅游休闲环境。

修炼内功提升素质

8月22日至25日，香河县乡村旅游培训班分别在南京农业大学和浙江大学拉开帷幕。

为促进乡村旅游发展，加快全域旅游创建步伐，由廊坊市旅游委领导带队，北三县运河风情体验区联盟参与，香河县内安平镇、刘宋镇、安头屯镇、蒋辛屯镇、五百户镇5个重点镇乡村旅游片区负责人，各镇重点旅游企业和重点村街负责人，县美丽乡村办、县农业局等县直部门主管领导参加了此次培训。

培训中，高校里4位知名专家教授对乡村旅游的内涵、存在的问题、发展创新、国家相关政策解读、全域旅游发展的解决方案，乡村旅游品牌建立和营销进行了深入剖析，让参训人员对乡村旅游的发展有了全新的认识，对未来乡村旅游的发展有了更好的创意。

在大学生校园里丰富理论知识的同时，培训班学员还实地考察了檀溪国际慢城、巴布洛生态产业园、美丽乡村水墨大埕、桐庐县美丽乡村荻浦村、德清县庾村、劳山村和仙谭村的精品民宿，解放了思想，开阔了眼界，更新了观念，打开了思路，对如何发展香河的乡村旅游有了更深刻的思考。

培训班结束后，参训人员围绕镇、村乡村旅游规划的制定、实施，重点项目的谋划和打造，以及旅游品牌的塑造和核心竞争力的提升等话题深入交流、研讨。大家纷纷表示，通过本次理论培训和实地考察，大大提高了对乡村旅游专业知识理解，进一步提高了认识，开阔了视野，丰富了知识，交流了经验，明确了方向，拓展了思路，增进了友谊。下一步，将认真学习和借鉴发达地区的先进经验，按照专业化、规范化和标准化的路子，谋划乡村旅游，因地制宜，不断提升乡村旅游工作水平和服务技能，为乡村旅游事业作出更大的贡献。

2017年，香河县还将充分利用武通廊联盟，以五大乡村旅游片区为重点，全力推动乡村旅游升级，完成《香河县全域旅游规划》，出台旅游业相关扶持政策，抢抓机遇、顺势而为，勇于创新、锐意进取，为率先全面建成小康县、建设美丽幸福新香河作出新的更大贡献！



2017年荷花节启动仪式。

局、廊坊各县（市、区）旅游局、香河县旅游协会等相关领导以及旅游企业、景区负责人、京津冀地区旅行社、自驾游俱乐部、骑行俱乐部、京津冀三地主流媒体等代表共计200余人参加大会。香河旅游微信首次网络直播，观看人数达到15.3万人，总点击量达16万人次；河北新闻网进行同步现场直播。

这也是河北省首个县域在北京鸟巢举办的推介会。人民网、新华网、中国网、搜狐、新浪、中国日报网、新华社、环球网、河北日报等40余家媒体对这次推介会进行了报道，更多的旅游爱好者对香河有了更加全面、深入的了解，吸引着越来越多的人走进香河。会议的成功举办吹响了香河旅游全面提速的号角，这座运河之滨的荷香古城将以更加饱满的热情、别具一格的风光迎接八方游客。

荷花盛开迎宾客

6月28日，2017香河荷花节在中信国安第一城主会场、刘宋镇万亩荷塘分会场盛大启动。廊坊市旅游委相关负责同志、香河县领导参加启动仪式，香河旅游微信公众号和网易对启动仪式盛况进行了直播，网易新闻观看人数达11680人。

本届荷花节历时两个月时间，注重民俗文化生态休闲相结合，注重参与性、互动性、体验性，通过群众喜闻乐见的形式展示独具魅力的荷花文化。荷花节期间精彩纷呈，逛皇家园林、赏万亩荷花、游乡村嘉年华，尤其

京畿明珠 香河

香河，地处北京天安门东南45公里，素有“京畿明珠”之美誉，面积458平方公里，人口36万。香河是京津冀协同发展的桥头堡，全县155公里县境中，有122公里与京津直接接壤。

香河历史悠久，底蕴深厚。公元938年，设淑阳郡正式置县，迄今已经有了1000多年的历史。香河人杰地灵，这里曾诞生了燕园三老之一的国学大师张中行、五行通臂拳的创始人臂圣张策、京剧名家派花脸创始人郝寿臣、金针大王、著名中医王乐亭等多位誉满华夏的名师大家。

香河境内流淌了千年的京杭大运河，是世界文化遗产，也是河北省唯一的北运河流经地，形成了香河独特的运河文化，至今仍留存金门闸、王家摆渡等历史文化遗址。安头屯中幡是国家第一批非物质文化遗产。

香河全县森林覆盖率达到40%，是全国绿化模范先进县。占地5万多亩的潮白河北运河湿地公园是国家级湿地公园。作为魅力独特的北方水乡，香河境内北运河、潮白河、青龙湾减河、引沟入潮河四条主要河流常年流水不断，两岸绿树成林，景色优美。全县水域面积达到38.8平方公里，占县域总面积的近十分之一。

香河是京津周边著名的“荷之乡”。刘宋镇的万亩荷塘种植荷花1.4万亩，吸引了大批京津游客慕名而来，日最高客流量达到1万多人，荷香香河成为享誉京津的生态品牌。

香河产业特色鲜明，拥有国内知名的家具城、第一城、影视城“三城”品牌。300多万平方米的香河家具城，年交易额280亿元，是中国北方最大的家居产

品集散地，被中国家具协会授予“中国北方家具商贸之都”称号。

第一城是国内最大的国家4A级人文景观，集旅游观光、休闲度假、美食购物、影视拍摄、会议展览等多功能于一体，先后承办过G20、中美第三届战略经济对话等一系列大型国际会议，并被国际金融论坛确定为永久会址，为香河赢得了“中国北方会展名城”的美誉。

影视城是国内最大的影视拍摄群棚基地，也是中国广播电视协会确定的“全国影视指定拍摄基地”，先后拍摄了《家有儿女》《道山下》《赵氏孤儿》等上百部影视作品，是香河北方影视名城的城市名片。

近年来，香河县以智能机器人代表的高新技术产业蓬勃发展，目前已有60多家企业相继落户香河的机器人产业园。众多优势产业的集群发展，为县域经济注入了强大活力。2016年，全县财政收入、一般公共预算收入分别达到64.6亿元和40.1亿元，分别跃居全省县（市）第4位和第3位，综合实力、投资潜力和新型城镇化质量均跻身全国百强县行列。

香河发展前景无限广阔、潜力无限、魅力无限。紧紧抓住京津冀协同发展、北京城市副中心建设等重大机遇，香河坚持创新驱动，加快转型升级，强化基层基础，实现绿色崛起，率先全面建成小康县，建设美丽幸福新香河。

未来的香河，是综合实力更强的香河，是产业结构更优的香河，是生态环境更美的香河，是城乡品质更高的香河，是人民生活更好的香河。

美丽幸福新香河，欢迎您的到来！

（韩金凤、张洎、王晓桐）



香河文化艺术中心。



蒋辛屯镇村庄民宿。

刘宋镇万亩荷塘美景。